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Frage 8 von 40: Im Rahmen der Market Based View

frden die Erfolgsquellen aus den Markianforderungen abgeleitet.

[Jwird sine inside-out-Perspektive verfolgt

ird gine outside-in-Perspekiive verfolgt,

[ haben die internen Stérken und Schwachen keinerlel Bedeutung.

[Jistdie Quelle des Erfolgs die Qualitat der Ressourcen.

< zuriick

# 8.Im Rahmen der Market Based-View
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Frage 9 von 40: Im Rahmen der Wetthewerbskrafteanalyse nach Porter

ist die Bedrohung durch Ersatzproduide dann hoch, wenn Patents auslaufen

(I nehmen neus Anbieter den Markt als attraktivwahr, wenn der Zugang zu den Vertriebskanalen limitiert st

[ ist ein Markt dann attrakiiv, wenn es funf Wettbewerbskrafte gibt

ist ein Markd dann atiraidiv, wenn sich hohe Renditen erzielen lassen

istdie interne Rivaltat dann besonders ausgepragt, wenn hohe Markiaustritsharrieren edstieren.

[ € zuick | [# 9 imRahmen derwetvewerbskraneanalyse nach Porter
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Frage 10von 40: Strategische Planung kennzeichnet sich durch

[ durch den Bezugszeitraum von bis zu einem Jahr.

durch die Festiegung von quantitativen und qualitativen Zielen

[ die Unmaglichkeit der Kontrolle.

[ eine reaktive Verhaltensweise.

eine Entwicklung von Potentialen.

< zurick | |# 10 Strategische Planung kennzeichnet sich durch
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Frage 12 von 40: Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen zutreffen.

as Unternehmensleitbid gibt Untemehmens- und Filhungsgrundsétze wisder

[ Die Untemehmensziele ergeben sich aus den Geschafisbereichszislen.

ie Vision sines Untemehrmens ist das konzenriert ausgedriickts Zukunfisbild eines Unternehmens

ie Funtionsbersichsziele ergeben sich aus den Geschéfisbereichszielen

(] Das Untemehmenseitoild gibt die Vision des Unternehmens wieder.

< zurick | |# 12 Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen zutrefien
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Frage 13 von 40: Corporate Governance

[ beinhaltet die sozialen Untemehmensziele.

istin Deutschland in dem sog. Deutschen Cororate Goverance Kodex festgehalten, der regelmaigen Aktualisierungen unterwarfen ist

[ beinhaltet das Leitbild eines jeden Untemehmens.

[ beinhaltet Regelungen, wie im Rahmen einer Insolvenz zu verfahren ist.

gibt Hinweise und Regsin zu siner verantwortungsbewussten und transparenten Untemehrmensfunrung

< aurick | [# 13 Comorate Governance
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Frage 14 von 40: Bestanditeildes Marketing-Mix st die

reispolitk.

ommunikationspolitk.

[ Forschungspolitik.

rodukpolitk.

[ Subventionspaliti

[ ¢ zuick | [# 14 Bestandteil des Marketing-Mix ist e
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Frage 16von 40: Die Liquiditatsplanung

ersucht eine Insolvenz durch gesignste Flanung zu verhinderm

lant die Einzahlungen und Auszahlungen fir sinen bestimmten Zeitraurm

[Jistverantwortlich dafur, dass ein Unternehmen Gewinn erzielt.

[ versucht, eine maglichst hohe Liquiditat im Unternehmen herzustellen.

[ plant die Umstze und Kosten fur einen bestimmten Zeitraun.

< auriick

# 16 Die Liguiditatsplanung
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Frage 17 von 40: Der Cash Flow

wird meist indirekt ermittel

[ 1asst sich nur auf Basis intemer Daten ermitteln

[Jistleicht zu manipulieren und daher wenig aussagefahig.

[Jist eine Rentabilitatskennzahl.

gibt Aussage tber die Innenfinanzierungsspielréume eines Untemehmens

[ ¢ zurick | [# 17.Dercash Flow
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Frage 18 von 40: Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen zutreffen.

1 den Kosten Zahlen beispielsweise Gehalter, Abschreibungen und Misten.

[ Kosten haben keinerlei Einfluss auf die Liquiditat, sie beeinflussen nur die Rentabilitat

[ Kosten sind imrmer in der betrachteten Periode liquiditatswirksam

osten sind der bewertete Verzshrvon Giter und Disnstleistungen im Sinne der betrisblichen Leistungssrstellung

sten sind immer in der betrachteten Periode erolgswirksam.

[ ¢ zuick | [# 18 Entscheiden Sie, welche derfolgenden Aussagen zutreffen
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ie Gewinn- und Verlustrechnung

st sine zeitraumbezogens Betrachiung

ittt den Jahreserfolg als Gegeniberstellung von Erlragen und Aufwendungen.

ann nach dem Gesamikosten- und dem Umsatzkostenverfahren erstelltwerden.

[ ermittelt den Gewinn als Differenz zwischen Erlsen und Kosten.

istgssstlich geregelt

< zurick | |# 19.Die Gewinn- und Verlustrechnung
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Frage 20 von 40: Die Bilanz

[ kann nur fur ein abgelaufenes Geschaftsjahr erstellt werden.

hat sine Informationsfunktion gsgniiber den Stakeholder

st Bestandteil des exernen Rechnungswesens.

[ zeigt das Vermogen und die Kapitalstruktur auf der Passivsete.

[ ist Bestandteil des Lageberichts einer Kapitalgesalischaft

< zurick | |® 20 Die Bilanz
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Frage 21 von 40: Im Rahmen des des sog. finanzwirtschaftiichen Entscheidungsdreiecks

[ gibt es keine Zielkonfikte.

[ wird aufgezeigt, dass eine hohe Liquiditat zu hoher Rentabiltat fuhrt

sibt es sog. "Trade-offs".

[ wird aufgeziegt, in welcher Hohe Steuem an das Finanzamt abzufiihren sind.

wird aufgezeigt, dass Risikoilberlsgungen in Zusammenhang zu Renditeerwartungn stehen

< zuriick

@ 21.Im Rahmen des des sog. finanzwirschaflichen Entscheidungsdreiecks
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Frage 22 von 40: Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen zutreffend ist.

Die Eigenkapitalientabiltatist eine relative Kennzahl

Die Eigenkapitahientabilitét vt dis Verzinsung des singesetzten Eigenkapitals wieder.

[ Die Rentabilitat gibt Aussage tiber die Zahlungsfahigkeit eines Untemehmens.

[ Durch die Aunahme von Fremdkapital kann die Eigenkapitalrentabillat gesteigert werden, solange die Fremdkapitalzinsen oberhalh der
Gesarntkapitalrentabiltatisgen

Die Umsatzrentabiltat tift sine Aussage iber den Gewinnanteil am Urnsatz

[ € zurick | [® 22 Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen zutreffend ist
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Frage 23 von 40: Zu den Moglichkeiten der Eigenfinanzierung zahlt

e Finanzierung aus Gewinnen

[ die Finanzierung aus Rickstellungen.

[ die Aufnahme eines Kredits.

[ die Ausschittung von Gewinnen.

ie Erhohung einer Gesellschafiersiniage

[ ¢ zurick | [# 23 7 den Mogichkeiten der Eigenfinanzierung zahit
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Frage 24 von 40: Zu den Moglichkeiten der Fremfinanzierung zahlt

as Factaring

[ die Erhéhung einer Einlage der Gesellschafter

[ die Ausschittung von Gewinnen.

tas Leasing,

der Avalkredit

[ € zurick | [® 24 zu den Maglichkeiten der Fremdfinanzierung zahit
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Frage 25 von 40: Factoring

[] bietet keinen Schutz vor Forderungsausfallen

kann 2ur Liguiditatsverbesserung im Untemshmen singesetzt werden

vertingert die Mahnkosten fir Untemehmen, die Factoring als Finanzierungsform einsetzen

[Jisteine Form der Kreditieihe.

kann2u Einsparungen in der Verwatung fillen

[~ € zurick | [@ 2. Factoring
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Frage 26 von 40: Im Rahmen des Beziehungsmarketings

ind die Marketingmafinahmen auf sine langeriistige Beziehung zum Kunden angelegt

ferden die Kunden iiber sinen Dialog in dis Untermehmensakiivitaten eingebunden

[Jist derzu erzielende Gewinn pro Verkaufseinheit zu vernachlassigen.

[ spiett die Kundenakquisition keine Rolle mehr.

[] besteht ein Nachfragedberhang.

[ ¢ zurick | [# 26 im Rahmen des Beziehungsmarketings
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Frage 27 von 40: Die Marktsegmentierung

[Jist die Aufteilung des Gesamtmarktes in intern heterogene und untereinander homogene Untergruppen.

[ istfiir die Unternehmenspraxis auforund der zunehmenden Marktveranderungen irrelevant

ist die Aufeilung des Gesamimarktes in interm homogene und untereinander hetsrogens Untergruppen

ermaglicht eine Aufteilung des Markles ZB. nach psychografischen Kritrien.

benéiigt die Unterstiizung durch statistische Methoden

[ BT er——
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Frage 28 von 40: Die Bedeutung eines Markenartikels liegt fiir

[ den Verbraucher in der Vereinfachung der Kaufentscheidung durch niedrige Preise des Markenpraduites.

fen Handel in Verbundefiekten im Marketing.

len Verbraucher in einer Orientierungsfunkion.

fen Hersteller in der Schafiung eines preispolitischen Spielaums

fen Hersteller in der langtistigen Sicherung des Markterfolges

[ € zurick | [® 28 Die Bedeutung eines Markenartikels liegt fir
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Frage 20 von 40: Ein vollkommener Markt zeichnet sich aus durch

[ hohe sunk costs.

[ haufige Unteilbarkeiten.

eine perssnlichen Prafsrenzen

ollkamimene Markttransparenz

omogene Giter.

< zuruck | |® 29 Ein vollkomrmener Marki zeichnet sich aus durch





image27.png
Frage 30 von 40: In einem Markt mit unelastischer Nachfrage

ind die gehandelten Giter vermutich nur schlecht substituisrbar

[ fuhrt eine Angebotsverknappung zu schwach steigenden Preisen.

bei technologischen Wsiterentwickiungen in den Unternehmen, die 2u Frodukiionssteigerungen der Anbietersite fiiien, steigen die
abgesetzen Mengen stark an

ihren selbst starke Preiserhohungen zu nur geringsm Nachfrageriickgang

[ fuhrt eine Angebotsverknappung zu erheblichen Mengenreduktionen bei den Nachfagern.

< zuruck | |® 30,1 einem Markt mit unelastischer Nachfiage
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Frage 31 von 40: Die Kreuzpreiselastizitat

st gleich null bei unverbundenen Giltern

[ ist bei Substitutionsgitern kleiner nul.

[ gibt Auskunft ber die Abhangigkeit der Nachfrageentwickiung bei Einkommenssteigerungen.

it auch als indirekle Preiselastiziat bezeichnet

st bei Komplementargitern nega.

< zurick | |# 31, Die Kreuzpreiselastizitat
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Frage 32 von 40: Ein Unternehmen kauft Rohstoffe im Wert von 10.000 GE, bezahlt diese sofort und verbraucht sie zur Erstellung der
Gter.
Hierbei liegt

(] die Hohe der kalkulatorischen Kosten bei 10.000 GE.

in Aufwand in Hohe von 10,000 GE vor.

[Jlediglich eine Ausgabe in Hohe von 10.000 GE vor.

[ eine Einnahme in Hahe von 10.000 GE vor.

ine Auszahiung in Hohe von 10,000 GE vor.

< zurick | |# 32 Ein Untemehrmen kauft Rohstoffe im Wert von 10.000 GE, bezahit diese sofort und verbraucht sie zur Erstellung der Gilter. Hierbei liegt
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Frage 33 von 40:

ixe Kosten

[ sind gleichzusetzen mit dem Begriff der Gemeinkasten.

[ fallen nur i Dienstieistungsunternehmen an.

ind aufgrund ihrer Beschaftigungsunabhangigkeit gut planbar.

[ sind beispielsweise die Verpackungskosten fir ein Produkt.

ind beispielsweise die Misten fir ein Birogebaude

< zuriick | [# 33 Fixe Kosten
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Frage 34 von 40: Variable Kosten

@nnen unter anderem linear ader progressiy verlaufen

ind beispielsweise Energiekosten in einem produzierenden Untemehmen

[ sind beispielsweise die Mieten fir ein Birogebaude

ntern sich bei schwankender Beschatigung,

[ sind beschafligungsunabhangig.

< zurick

@ 34 Variable Kosten
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Frage 36 von 40: CRM.Systeme

[ sind Systeme zur Erfassung von personenbezogenen Mitarbeiterdaten.

[ sind gesetzlich nicht erfaubt.

[ schaffen ein einheitiiches Bild des Mitarbeiters aus unterschiedlichen Funitionsbereichen.

ersuchen, eine zielorientierte Ausrichiung der Geschfisprozesse auf die Kunden zu untersiitzen

@nnen dis Kundenbeziehungen abteilungstibergreitend abbilden

[~ € zurnck | [® 36 Crmsysteme
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Frage 37 von 40: Risikomanagement

zZwingt Unternehmen zur Auseinandsrsetzung mit bestandsgefshrdenden Entwickiungen

st gesetzlich fi birsennotierte Untemehmen vargeschrishen

[ wird aufgrund ihrer Neutralitat von externen Wirtschatspriifern durchgefnrt

[ wird einmal jahrlich im Unternehmen durchgefuhrt

olldie im Unterehmen vorhandenen Risiken u.3. erkennen, bewerlen und steuern.

< rick | |# 37 Risikomanagement
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Frage 38 von 40: Kennzahlen

sind stets quantitative GréRen

[ sind stets qualitative GroRen.

[ sind isoliert gut aussagefahiy, weshalb sich Kennzahlensysteme in der Prayis nicht durchgesetzt haben.

sind sine konzenrierte, aggregierte Darstellung eines Sachverhalts.

Kdnnen absolut oder relati gebildet werden

< zuriick | [# 38 Kennzahlen
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Frage 39 von 40: Die Balanced Scorecard

istein sachiogisch verkniipfies Kennzahlensyster

[ enthaltimmer vier Perspektiven

ignet sich zum Transfer von Strategisn in operative Maknahmen

[Jist ein mathematisch verkniipfies Kennzahlensystemn.

ermittet der Fiihrungsebene ein urfassendes Bild der Geschafstatigkeit

< zuriick

# 39 Die Balanced Scorecard
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ann zu einer Insolvenz filren.

st Anlass tiber MaRnahmen des Tumaround Managements nachzudenken.

[ trittimmer tberraschend auf.

@nn endogene und exogene Ursachen haben

at ambivalenten Charakier

< zuriick | [ 40.Eine Krise
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Frage 1von 40: Welche der folgenden Aussagen sind korrekt?

[ Der Unternehmenslebenszyklus besteht aus vier gleich langen Phasen.

er Phase der Markieinfihrung kann eine Phase der Forschung und Entwicklung vorgeschalet sein.

er Untemehrnens- odsr Produidiebenszyklus zeigt idsaltypische Umsatz- und Gewinnverlaufe an

[ Lebenszyklushetrachtungen haben fir Unternehrmen keinerlel praktische Relevanz.

Das Problem der sogenannten "Tritorettahrer” istvor allem in der Reifephase sehr orof, da andere Untemehmen versuchen, am Erfolg zu
parizipieren

zuick | [# 1. Welche der folgenden Aussagen sind korrekt?





image2.png
Frage 2von 40: Der Einsatz von Teams

[ vermeidet Phanomene wie Gruppenzwang oder Mobbing.

rmaglicht eine Erhohung der Kapazititen

ann im Falle heterogener Teams dazu beitragen, Schwachen einzeiner Teammitglieder 2u kompensieren,

[ findet nur in der Grindungsphase eines Untemehmens sttt

[ fuihrtzu schnelleren Entscheidungsprozessen.

[ ¢ zuick | [# 2 DerEmsatzvonTeams
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Frage 3von 40: Zu den Kreativitatstechniken zahlt

a5 didaklische Brainstorming,

i B-3-5-Methode.

[ die Interviewmethode.

(] die Scoring-Analyse.

i Reizwort Analyse.

< zuriick

# 3.7u den Kreatiitatstechniken zahit
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Frage 4 von 40: Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen zutreffen.

Five Kosten anderm sich nicht in Abhangigket der Beschafigung

] Kosten entstehen immer dann, wenn ein Unternehmen Geld fur eine Ware oder eine Dienstleistung bezahlen muss.

[ Ein steigender Umsatz fihrtimmer zu steigendem Gewinn.

[ Bei gleichbleibendem Umsatz sind Gewinnsteigerungen nicht maglich

Die Gesamtkosten ergeben sich aus der Summe der fixen und variablen Kosten

[ € zurick | [® 4 Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen zutreffen
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Frage 5von 40: Der Business Plan

[] bildet den Kiassischen Untemnehmenslebenszyidus eines Unternehmens ab.

@nn als Controllinginstrument eingesstztwerden

nifalt Informationen zu der Strategie des Untemehrmens und ewl. Chancen und Risiken

(] wird auf Druck der Kapitalgeber angefertiat

st der Probelauf i ein neu 2u grindendes Unternehmen

< zurick | |# 5 DerBusiness Plan
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Frage 6 von 40: Der Business Plan

nihalt Angaben 2u dem Forschungsbedart.

nihalt Angaben zu dem geplanten Werbekonzept.

nihalt Angaben zu der angesirebten Organisationssiruiur

nihalt Angahine zu dem Marktumfeld des zu grindenden Untemehmens.

[ enthalt Angaben zum Konflikimanagement.

< zuriick

# 6 DerBusiness Plan





